
Králická pevnostní oblast - muzea postupně otevírají pro veřejnost!
 
 
Vojenské muzeum Králíky otevřelo po více než šesti a 1/2 měsících nucené uzávěry jako 
první v úterý 4. února. Přes všechna omezení se podařilo pracovníkům muzea kus 
plánovaných prací dokončit a tak návštěvníci uvidí celou řadu nových drobných i větších 
exponátů. Expoziční hala VMK má plochu 2.400 m2, bez problémů tak návštěvníci docílí 
požadovaných odstupů 2 m od dalších osob a 15 m2 plochy na jednoho návštěvníka. 
Samozřejmostí je desinfekce a další nařízená opatření. Otevřeno je každý den mimo pondělí.
 
Od čtvrtka 6. května je znovu otevřen Východočeský památník celnictví na Velkém náměstí 
v Králíkách! Můžete se opět projít celou historií celnictví, poznat známé osobnosti a na závěr 
si třeba udělat společné foto v imitaci dobového nádraží-celnice Lichkov/Międzylesie.
 
Muzeum opevnění - dělostřelecká tvrz Hůrka provedlo úpravy, které umožňují návštěvníky 
opět vpustit na prohlídku podzemí tvrze. Tedy jeho menší části, která je ovšem doplněna o 
nové exponáty. Některé exponáty budou mít premiéru! V čem spočívá zvláštní režim 
otevření veřejnosti? Do tvrze budou vpuštěni návštěvníci individuálně, bez průvodce. 
Organizátoři budou na prohlídkové trase vykonávat pouze dozor, informace si návštěvníci 
budou moci sami v klidu a v tempu co jim bude vyhovovat, číst na informačních tabulích. Na 
trase prohlídky jsou informace v pěti jazykových mutacích i názorné plánky a obrázky. Trasa 
vede vchodovým srubem po svážnici (šikmý výtah) kolem minových komor, hlavní filtrovnou 
tvrze, kolem strojovny-elektrárny, kolem skladu pohonných hmot a maziv až do hlavního 
muničního skladu M1. Ten tvoří 4 sály a několik místností. Ve většině z nich jsou vystaveny 
exponáty. Je na co se dívat! Otevřeno bylo v sobotu i v neděli 15. - 16. května a to od 10:00 
do 15:30. Základní občerstvení nabídlo muzeum "okénkem". Ve vnitřních prostorách 
(pokladně a v podzemí) je nutné mít nasazený respirátor a dodržovat rozestupy. Pokud se 
tento způsob prohlídky bude návštěvníkům líbit, zopakují ho provozovatelé i v dalších 
víkendech, dokud se situace nenormalizuje zcela.

Muzeum čs. opevnění - dělostřelecká tvrz Bouda své návštěvníky do podzemí zatím 
nepustí. V sobotu 15. a v neděli 16. května bylo otevřeno "okénko do lesa" s občerstvením a 
to od 10 do 16 hodin. Turistům, kteří vyrazí na výšlap, směrem ke tvrzi zde nabídnou teplé 
nápoje, balené cukrovinky, chlazené nápoje a dobrý grilovaný klobás.. Prohlídku povrchu 
tvrze (zevnějšky pěti mohutných srubů a rozsáhlé pozůstatky staveniště tvrze), stejně jako 
trasu NS - Betonová hranice, zvládnou návštěvníci po značených trasách KČT sami. Odměnou
jim bude nejen jarní příroda, zajímavé objekty čs. opevnění a množství informací na tabulích 
naučné stezky.
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